

Вариант

Мысковская городская газета

№ 55 (7950)

Вторник, 16 мая 2000 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ Новости
- ◆ Край родной – Горная Шория
- ◆ Наш город – наш дом
- ◆ Спорт
- ◆ Служба «01»
- ◆ Потребителю на заметку

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА
ИНФОРМИРУЕТ

В «КЛУБНИЧКЕ» БУДЕТ ПОРЯДОК

На встрече главы города Ю. А. Торопова с жителями п. Ключевой, состоявшейся в апреле, в числе других был задан вопрос об упорядочении работы кафе «Клубничка», доставляющего жильцам близлежащих домов большие неудобства.

Глава города поручил соответствующим службам разобраться в конфликтной ситуации.

По информации отдела предпринимательства и лицензирования, в данное время работа «Клубнички», как общепитовой точки, ограничена 23 часами. Ночью же она функционирует как магазин – только без входа посетителей. Наложен запрет на музыку, шум и нахождение посторонних людей в помещении кафе после 11 часов вечера.

Владельцем «Клубнички» в отделе архитектуры утвержден проект реконструкции входа, и с установлением тепла строительные работы будут начаты.

СОЗДАЕТСЯ ГОРОДСКОЙ МУЗЕЙ

Главой города Ю. А. Тороповым подписано распоряжение о предоставлении помещения для городского музея по ул. Олимпийская, 17.

Главной задачей музея станет сохранение и возрождение самобытной культуры коренного населения Горной Шории.

Помещение есть. Теперь дело за неравнодушными творческими людьми, активистами, готовыми заполнить залы будущего музея достойным содержанием.

НАЗНАЧЕНИЕ

Распоряжением главы города Ю. А. Торопова главный врач ТМО Г. С. Пикельгаупт освобожден от занимаемой должности.

Основанием послужило личное заявление Гергардта Соломоновича. Этим же распоряжением возглавляемую городскую медицину назначена Надежда Валентиновна Жукова, ранее работавшая заместителем главного врача территориального медицинского объединения.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

С 1 по 10 мая 2000 года в городской бюджет поступило 3268,4 тыс. рублей. Средства распределены (в тысячах рублей):

Управление социальной защиты населения - 338,7, в т. ч. мероприятия, посвященные 55-летию Победы, - 143,2, зарплата - 154,3, хозяйствственные расходы - 3,3, транспортные расходы - 8,1, текущие расходы - 29,8.

Спортивное управление - 21,2, в т. ч. зарплата - 6,2, спортивные мероприятия - 15,0.

Комитет по образованию - 1033,6, в т. ч. питание - 80,0, приобретение оборудования - 51,1, методлитература - 6,3, зарплата - 877,0, командировочные расходы - 3,2, мероприятия - 16,0.

**"ПРОЗРАЧНЫЙ"
БЮДЖЕТ**

ТМО - 365,2, в т. ч. мероприятия, посвященные 55-летию Победы, - 5,0, текущие расходы - 21,2, запчасти, ГСМ - 28,5, донорам - 10,0, зарплата - 300,0, командировочные - 0,5.

Подобасский сельсовет - 34,8, в т. ч. мероприятия, посвященные 55-летию Победы, - 5,0, зарплата - 29,8.

Отдел культуры - 259,2, в т. ч. мероприятия, посвященные 55-летию Победы, - 35,0, зарплата - 208,2, приобретение основных средств - 15,0, мероприятия - 1,0.

МП «Фармация» - 50,0 – бесплатные медикаменты участникам Великой Отечественной войны.

Горсовет депутатов - 96,3, в т. ч. зарплата - 89,5, текущие расходы - 3,7, транспортные расходы - 1,3, командировочные - 1,8.

Административно-хозяйственный отдел - 19,9, в т. ч. хозяйствственные расходы - 0,4, зарплата - 19,5.

Стоматологическая поликлиника - 11,7 - зарплата.

Государственная налоговая инспекция - 40,0 - отчисления от штрафов.

Пансионат для престарелых - 77,6, в т. ч. зарплата - 69,6, медикаменты - 2,0, хозяйствственные расходы - 1,0, продукты - 5,0.

ГОВД - 57,9, в т. ч. зарплата - 19,8, продлек - 3,1, транспортные расходы - 35,0.

Новокузнецкий филиал ОТФ ОМС - 150,0 - зарплата работникам, находящимся в системе обязательного медицинского страхования, в счет страховых взносов за неорганизованное население.

УГХ - 216,4, в т. ч. субсидия - 23,6, зарплата - 192,8.

Горфинотдел - 4,6 - текущие расходы.

Приют для несовершеннолетних - 20,4, в т. ч. продукты - 20,0, канцелярские расходы - 0,4.

СББЖ - 24,3 - зарплата.

Горвоенкомат - 8,2, в т. ч. зарплата - 7,2, подписка на периодические издания - 1,0.

Администрация города - 245,9, в т. ч. зарплата - 181,2, транспортные расходы - 56,7, хозяйствственные расходы - 7,0, материальная помощь - 1,0.

Медицинский вытрезвитель - 34,3, в т. ч. зарплата - 22,9, продлек - 11,4.

Комитет по управлению имуществом - 39,4, в т. ч. зарплата - 33,1, текущие расходы - 6,3.

Комитет по земельным ресурсам - 30,0 - зарплата.

Городской совет ветеранов - 6,9, в т. ч. материальная помощь - 1,8, содержание совета - 5,1.

ОГПС-10 - 81,9, в т. ч. зарплата - 60,3, продлек - 21,6.

Из областного бюджета поступило:

150,0 - детское пособие.

85,0 - опекунское пособие.

850,0 - возмещение выпадающих доходов ЖКХ за услуги, оказанные в счет детских пособий, с направлением на зарплату.

Профинансировано:

Управление социальной защиты населения - 150,0 - детское пособие.

УГХ - 600,0 - возмещение выпадающих доходов ЖКХ за услуги, оказанные в счет детских пособий, с направлением на зарплату.



В рамках дней защиты окружающей среды в дошкольном образовательном учреждении № 12 был проведен экологический марафон. Цель его – привлечь общественное внимание к проблемам сохранения окружающей среды.

Дети и коллектив ДОУ выражают глубокую благодарность всем родителям, принявшим активное участие в этом мероприятии, а также предприятиям, оказавшим материальную поддержку. Они благодарны А. Г. Науменко (завод стройматериалов), С. В. Федяеву и В. В. Хлыбову (ОАО «МЭМЗ»), С. И. Казанцеву (лесхоз).



На снимках: дети отражают эту тему в своих рисунках на асфальте; дружно посадим дерево.

Фото Н. СИМОНОВА.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Редакция газеты «Вариант» и Мысковский почтamt 17, 18, 19 мая проводят Дни подпписчика. В эти дни вы можете выписать газету «Вариант» со скидкой 10%. Розыгрыш призов - 19 мая в центральном, 2-м и 5-м отделениях связи в 15 часов.

ПОДПИШИТЕСЬ НА «ВАРИАНТ»!

Уважаемые мысковчане! Продолжается подписка на городскую газету «Вариант» на второе полугодие 2000 года.

«Вариант» – это зеркало городской жизни, оперативное освещение событий и фактов, полная программа телевидения, официальные материалы администрации города и городского Совета народных депутатов, реклама и объявления.

Индивидуальные подписчики пользуются льготой – один раз по своей квитанции вы можете разместить частное объявление за половину стоимости.

Стоимость полугодовой подписки - 69 рублей 62 копейки, для пенсионеров и инвалидов - 61 рубль 63 копейки. Без почтовой доставки 47 рублей, если вы будете забирать газету в редакции. Это очень выгодно трудовым коллективам, пенсионерам и всем жителям центра города.

Подписка на «Вариант» принимается во всех почтовых отделениях, а также в бухгалтерии редакции (здание администрации города, каб. № 27).

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ «ВАРИАНТ»!

НА СВОЕМ собрании коллектив городского народного хора ветеранов войны и труда «Красная гвоздика» обсудил предложение инициативной группы поселка Притомский о присвоении парку около Томусинской ГРЭС имени безвременно умершего Виктора Николаевича Аржаева. Именно он, будучи секретарем парткома Томусинской ГРЭС, был инициатором и организатором работы по созданию этого парка, вложил в это благородное дело много душевных и физических сил.

Хор поддержал и второе предложение томусинцев: переименовать улицу

ИНИЦИАТИВА ПОДДЕРЖАНА

Ноградскую в улицу имени В. Н. Аржаева, заслуженному энергетику России, кавалеру орденов Ленина и «Знак Почета», ветерана труда, Почетного гражданина г. Мыски, первого секретаря Мыковского горкома КПРФ.

Мы призываем всех жителей города поддержать эти предложения.

Р. КУРКОВА,
участница хора
«Красная гвоздика».

От редакции. Инициатива ветеранов весьма своевременная и нужная. Пока свежи воспоминания

о человеке, так много сделавшем для города и так много значившем в общественной жизни Мысков, предложение назвать его именем парк, который он же и создавал, самый верный шаг в этой ситуации. И справедливый по отношению к памяти В. Н. Аржаева и его делам. Ведь это уже история нашего города, и она просто должна иметь свое имя.

А вот с переименованием улицы Ноградской будет посложнее. Здесь потребуется мнение специалистов. Потому что придется ме-

нять прописку в паспортах, переделывать печати учреждений и организаций, чьи офисы расположены на данной улице, и т. д. Неизвестно, в какую сумму все это обойдется. Здесь необходимо все аккуратно проанализировать, потому что большая часть затрат ляжет на бюджет города.

И все-таки будет вполне справедливо, если такие деньги найдутся. Ведь за свою жизнь Виктор Николаевич Аржаев для города сделал куда как больше, чем предполагается истратить на переименование улицы. История стоит любых денег.

НАШ ГОРОД - НАШ ДОМ

СВИНЬЯ, НЕ БУДЬ ЧЕЛОВЕКОМ!

Я споткнулась о консервную банку и досаде оттолкнула ее ногой. Мне вспомнился Сингапур. Государство-город. Государство-остров. Чудо-остров. Тропики. Экватор. Жара. Выпила стакан бамбукового сока, который тут же на хитром приспособлении отжал из стеблей продавец, съела мороженое и, поискав глазами урну, бросила упаковку на кучу строительного мусора. Тут же передо мной возник полицейский. «Мисс, - сказал он, почему улыбаясь. - Я вас оштрафую!» Я еще раз оглянулась вокруг. «Но я не вижу бокса. А здесь целая мусорная гора!» «Бокс дальше, - сказал он. - А этот мусор не Ваш. Строители в конце дня его берут. Они могут и еще чего бросить, а Вам бросать не позволено!» «О, извините!» - сказала я и попыталась взять злополучную упаковку. «Оставьте, - возразил полицейский, заметив мое движение. - Но в следующий раз я Вас обязательно оштрафую!» И он снова ослепительно улыбнулся.

Больше в тех местах я не была, но урок запомнила и, конечно, кроме как в боксы нигде ничего не бросала. Чистейший город. И хотя здесь давно никто капало не мусорит, кампания борьбы за чистоту по-прежнему продолжается. На различного рода упаковках, сумках, щитах, на натянутых через улицу полотнищах, на табличках в парках только и видишь: «Содержите город в чистоте! Весь мусор - в боксы! Превратим отходы в доходы! Отбросы - в переработку! Не вредите природе!» и т. д. в том же духе.

В парке на веточке магнолии висел пакетик с соком, из которого торчала соломинка. «Безобразие, - сказал мой спутник. - Кто оставил?» «А может быть, он здесь, и еще допеть? Рядом шуршили метлами дворники. Листья в тропиках опадают и вырастают каждый день. Я раньше думала, что зелень там вечная. Вечная, потому что вечно возникает. Горе Сингапуру - огромное количество машин с их выхлопными газами. Но, думаю, сейчас там и эту проблему решили..

Я опять толкнула банку ногой. Вот ведь, как ни чищу канавку перед домом, все равно долго чистой ей простоять не дают. Мимо идут - бутылку швырнут, жестянку швырнут, пакет швырнут.. Забуду про Сингапур! Это же остров! Да если бы там жители не убирали за собой, этот остров торчал бы из воды уже на целый километр! А у нас места - воон сколько! Вали что попало, куда попало! Хоть в городе, хоть за.

Шли передо мной от рынка две модненькие девочки и бросали по сторонам конфетные обертки.

«Девочки, - сказала я им. - Вы что, хрюшки? Мусорные ящики есть, туда бросайтесь!» Они обернулись. «Сама ты свинья!» И швырнули в мою сторону еще одну конфетную бумажку. А за «бугром» у детей на устах совсем другое.

Дядя и тетя,
Не надо сорить!
Будем за это вас
Благодарить!
Благодарим, благодарим,
Распи среди мусора
Мы не хотим!

Идет мимо бокса тетя и бросает пустой стаканчик из-под сока в противоположную сторону. Мальчик поднимает. Тете стыдно. А дядя достает из пачки последнюю сигарету и аккуратно опускает упаковку в урну. Молодец, дядя! Мы тебя поцелуем! И улыбки во весь экран. Это телереклама.

... Я подняла банку и бросила через забор в свою ограду. Да простит меня свинья! Она в нашем свинстве ни при чем. Есть у меня о ней четыре строчки:

Не понимаю, в чем причина,
За что хулят ее весь век?
Свинья - хорошая скотина,
Когда она не человек.
Свинья, не будь человеком!

Л. МОЗГУНОВА,
подписчица.

ЗНАЙ НАШИХ!

Скоро мысокчанин Александр Каркашин вернется со службы домой. Его, призывающего выпускника средней школы № 6, окончившего автошколу, спорттехклуба РОСТО забирали в армию 13 мая 1998 года. Но раньше Александра пришло в Мыковский горвоенкомат благодарственное письмо от заместителя командира воинской части контр-адмирала Ю. Кириллова. Вот его содержание:

«Старший матрос Александр Каркашин последние полтора года проходит службу водителем машины заместителя командующего флотским объединением Тихоокеанского Флота. Он дисциплинированный, честный, опрятный, надежный военнослужащий. Ни разу, ни при каких условиях не подвел своего начальника, не поставил под угрозу срыва выполнение поставленных задач.

Машину старшего матроса А. Каркашина всегда содержит в полной готовности. Он вполне справлялся со совместительством с обязанностями адъютанта. Ему можно доверить любое служебное поручение. Александр пользуется доверием командования, расположением и уважением товарищей.

А. Каркашин неоднократно поощрялся командованием. По итогам службы - за образцовое выполнение заданий командования был награжден именными часами от командующего объединением вице-адмирала А. И. Нещеголета.

Хорошая молодежь, хорошая служба сегодня, к сожалению, не так распространены, как раньше. Тем более примечателен пример Каркашина А. А. Чувствуется, что он получил хорошее трудовое воспитание в семье, в школе. Служба старшего матроса Каркашина Александра Анатольевича представлена в пример всему личному составу объединения.

С уважением
заместитель командира
в/части 62695
контр-адмирал
Ю. КИРИЛЛОВ.

14 апреля 2000 года».

Как сказали нашему корреспонденту в горвоенкомате, возвращения А. Каркашина домой на улицу Красноярскую с нетерпением ждут родители, сестра. Ведь Александр - хороший сын и помощник отцу и матери. В характеристики выпускника школы № 6 А. Каркашина отмечается, что он любит заниматься спортом, имеет третий взрослый разряд по рукопашному бою. И еще. Шел служить этот мысокский парень с желанием. И в итоге двадцатилетний А. Каркашин с честью выполнил свой воинский долг перед Родиной.

В последние годы не так часто приходят в горвоенкомат благодарственные письма о службе мысокских призывников. Поэтому письмо, полученное накануне 55-летия Великой Победы, особенно приятно было прочитать нашему корреспонденту и подготовить его к печати.

Л. РУСАНОВА.

КРАЙ РОДНОЙ - ГОРНАЯ ШОРИЯ

На своей земле

не хозяева?

о проблемах правового положения национальных меньшинств

для социально-экономического развития этих народов. Конкретная сумма таких отчислений определяется в бюджете на очередной финансовый год.

Земельные кодексы республик Карелия и Марий-Эл устанавливают ряд льгот при пользовании землей для малочисленных народов. А Земельным кодексом республики Марий-Эл регламентируется особый режим использования земель, занятых учреждениями культуры, с которыми связано существование традиционных народных художественных промыслов, ремесел и иного прикладного искусства.

Существует ряд регионов, где закреплены дополнительные права коренных народов в социально-политической сфере. Среди них можно назвать закон Республики Бурятия «О порядке реализации дополнительных гарантий избирательных прав эвенкийским народам», который предусматривает образование избирательного округа по выборам депутата Народного Хурала Республики от эвенкийского народа.

В Уставе Кемеровской области в редакции Закона Кемеровской области от 21 мая 1998 г. введена специальная статья 25, посвященная правам коренных народов и национальных меньшинств. В соответствии с ней коренные народы на территории области имеют право на сохранение иранской среды обитания, свободное изучение, использование и сохранение родного языка и т. д. Кроме того, предусмотрена возможность образования национальных муниципальных образований в местах компактного проживания этих народов. Я акцентирую внимание читателя на этом пункте, т. к. в течение ряда лет он не выполняется областным законодательным собранием и чиновниками областной администрации. А именно: приняв в 1992 г. закон об образовании Чувашинского национального сельсовета, до сегодняшнего дня не решили главный вопрос - вопрос о земле. И в этом корень всех проблем, имеющих место для тех, кто проживает на этой территории.

По большому счету ни Конституция Российской Федерации, ни концепция государственной национальной политики не содержат четких и правовых гарантий для малочисленных народов на национально-территориальное самоуправление.

М. СЕРБЕГЕШЕВА,
зам. главы города
по национальным вопросам.



В ГОРОДСКОЙ картинной галерее экспонировалась очередная, пятая с начала года персональная выставка. Автор этого вернисажа - Александр Степанович Ротовский. Он уроженец Горной Шории, закончил художественно-графический факультет Омского педагогического института. Александр Степанович работал художественным редактором в Кемеровском книжном издательстве, сотрудничал с редакциями газет. Он член союза художников России. Ротовский - активный участник областных, региональных и республиканских выставок.



В нашем городе Александр Степанович представил 40 своих рисунков и гравюр. Эта выставка его работ путешествовала по всей области и дошла до нас. Думается, и наших горожан она не оставила равнодушными.

На снимках: одна из посетительниц выставки Ольга Маскайкина; в картинной галерее; работы Ротовского.

Фото Н. СИМОНОВА.



Служба «01»

СПАСАЕТ ЛИШЬ СЧАСТЛИВАЯ СЛУЧАЙНОСТЬ

На 4.05.2000 г. в г.Мыски произошло 39 пожаров, материальный ущерб от которых составил 124 тысячи 130 рублей. В огне погибли 2 человека. В прошлом году на тот же период было зарегистрировано всего 33 пожара, общие материальные потери равнялись 119 тысячам 994 рублям, 1 мысковчанин погиб.

За апрель текущего года произошло 8 пожаров, погибло материальных ценностей на 70 тысяч 500 рублей. Так, 12 апреля случился пожар в частном жилом доме по улице Горная, 52. Причиной послужило нарушение правил технической эксплуатации холодильника, сгорели крыша и веранда дома.

Пожар, случившийся 22 апреля на улице Томская, 4, мог бы принести гораздо больший ущерб, если бы не слаженные и оперативные действия пожарных. Здесь сгорел дом с надворными постройками и практически полностью двухэтажный сруб по улице Горная, 12, который находился

в 70 метрах от очага возгорания. Не подоспев пожарные вовремя, из-за сильного ветра могли пострадать и близстоящие жилые дома с надворными постройками.

28.04.2000 г. в 20.00 на пульт ПЧ-1 поступил сигнал о пожаре. Загорелся жилой дом по адресу: ул. Новая, 120. Причиной послужило нарушение правил пожарной безопасности при монтаже и эксплуатации электрооборудования.

Очаг располагался в месте прохождения электрического кабеля, идущего от ввода до

электросчетчика по деревянным конструкциям. Попытка потушить пожар самостоятельно не привнесла, огонь ушел под крышу. К месту пожара прибыли силы ПЧ-1 и ПЧ-3 в составе трех боевых машин, одна из которых была поставлена на водосточник. В 20 час. 32 мин. пожар был локализован и отсечен от жилого дома. Было подано три ствола,

но угроза распространения огня оставалась реальной ввиду очень сильного ветра. Огонь

разгорался, т. к. надворные постройки и веранда жилого дома находились под одной крышей. Развитию пожара способствовали хранящиеся здесь же в нарушение «Правил пожарной безопасности в РФ» газовые баллоны и небольшое количество горюче-смазочных жидкостей. Лишь по счастливой случайности взрыва не произошло.

Дом был шлакоблочный, потолочное перекрытие хорошо засыпано керамзитом и шлаком, и это тоже воспрепятствовало распространению огня внутрь дома, облегчив задачу по спасению жилища.

В борьбе с огнем активно помогали граждане, проживающие поблизости, они дотушили ведрами горящие участки, разбирали конструкции.

В результате сгорели крыша, веранда, летняя кухня и гараж.

Здесь хочется еще раз напомнить мысковчанам, что в случае возникновения пожара следует в обязательном порядке сообщать пожарным о наличии хранящихся в доме газовых баллонов и горючих жидкостей. Это поможет избежать взрывов и человеческих жертв.

В. КЛЕЩЕНЕВ,
А. КОЛЕСНИКОВ.
Инспекторы
ГПН ОГПС-10 г. Мыски.

Спортивная panorama

ВРАТАРИ, ВРАТАРИ...

Футбол в Мысках зародился в пятидесятых годах. Первым вратарем сборной города был Иван Михайлович Коровкин, который приехал к нам из Ростова-на-Дону. Его надежная игра в воротах поражала болельщиков. В те годы он был лучшим вратарем, одновременно выступая на городских соревнованиях за футбольную команду Томусинского ДОКа.

Вторым по мастерству считался Александр Кориков, тоже работник ДОКа. Успешно защищали ворота Юрий Шонцов и Александр Борисенко (оба с УМ ЛПБ).

Кроме этого, перечислю фамилии вратарей, которые защищали в играх ворота своих команд, а также и сборной города на областных соревнованиях. Это: Г. Кодымаев, В. Пронин, В. Чульжанов, В. Лясин, О. Котов, А. Стажаров, В. Чернышов, Н. Буймов, А. Бондаренко, В. Клюев, Ю. Жуков, Е. Попов, Е. Косарев и В. Анисимов.

Поздравляю футбольные дружины с началом игр на кубок и чемпионат города по футболу 2000 года, желаю успехов и побед.

В. АРТАМОНОВ,
ветеран футбола.

СТАРТ ЧЕМПИОНАТА

14 мая на стадионе «Спартак» стартовал чемпионат Кузбасса по футболу среди команд городов юга Кузбасса 2000 года.

В игре первого тура встретились «Междуречье» (г. Междуреченск) и наша команда «Обогатитель». Костяк команды «Междуречье» составляют мысковские футболисты команды «Металлист», работающие на предприятиях города Междуреченска и потому имеющие полное право играть за нашего соседа.

Соперники хорошо знают сильные и слабые стороны друг друга, отчего игры между этими командами всегда начинаются без предварительной разведки и проходят довольно жестко. Данная игра проходила в том же духе. В первом

разгаре, т. к. надворные постройки и веранда жилого дома находились под одной крышей. Развитию пожара способствовали хранящиеся здесь же в нарушение «Правил пожарной безопасности в РФ» газовые баллоны и небольшое количество горюче-смазочных жидкостей. Лишь по счастливой случайности взрыва не произошло.

Дом был шлакоблочный, потолочное перекрытие хорошо засыпано керамзитом и шлаком, и это тоже воспрепятствовало распространению огня внутрь дома, облегчив задачу по спасению жилища.

В борьбе с огнем активно помогали граждане, проживающие поблизости, они дотушили ведрами горящие участки, разбирали конструкции.

В результате сгорели крыша, веранда, летняя кухня и гараж.

Здесь хочется еще раз напомнить мысковчанам, что в случае возникновения пожара следует в обязательном порядке сообщать пожарным о наличии хранящихся в доме газовых баллонов и горючих жидкостей. Это поможет избежать взрывов и человеческих жертв.

В. КЛЕЩЕНЕВ,
А. КОЛЕСНИКОВ.
Инспекторы
ГПН ОГПС-10 г. Мыски.

тайме на тридцать восьмой минуте Виталий Махаев в острой борьбе с защитниками поразил ворота «Междуречья». Наши повели со счетом 1:0.

С началом второго тайма заморосил дождь, не прекращавшийся до самого его конца. Поле стало сырьим, скользкий мяч не всегда слушался и от удара, бывало, летел не туда, куда хотел его отправить футbolist. На тридцать вторую минуте соперники сравняли счет, однако это только раззадорило спортсменов «Обогатителя». Они стали мощно атаковать, создавая один голевой момент за другим. Проведя красивую комбинацию, Сергей Петкович с пасом Виталия Махаева забивает победный гол. Победа - 2:1 - и первые три очка, заработанные в игре с таким грозным соперником.

А всего в чемпионате принимает участие десять команд: «Дрожжевик», «Беломорец» (г. Прокопьевск), «Металлург», «Алюминщик», «Локомотив», «Шахтер» (г. Новокузнецк), «Междуречье», ДЮСШ (г. Междуреченск), сборная команда города Осинники и «Обогатитель» (г. Мыски).

Сообщаем для любителей футбола график игр нашей команды «Обогатитель» (ЗАО «ЦОФ «Сибирь»).

Игры дома:

21 мая «Обогатитель» - «Шахтер».

11 июня «Обогатитель» - «Дрожжевик».

25 июня «Обогатитель» - «Беломорец».

9 июля «Обогатитель» - «Алюминщик».

Игры на выезде:

27 мая сборная г. Осинники - «Обогатитель».

3 июня «Металлург» - «Обогатитель».

17 июня ДЮСШ - «Обогатитель».

2 июля «Локомотив» - «Обогатитель».

Начало игр в субботние и воскресные дни в 18.00.

А уже в начале мая «Обогатитель» на стадионе «Ключевой» сыграл свой первый матч на Кубок Кузбасса с командой ДЮСШ из г. Междуреченска и победил со счетом 1:0. Гол в нашей команде забил Виталий Махаев.

МЯЧ В КОЛЬЦО

В конце апреля в Доме физкультуры прошел коммерческий блиц-турнир по баскетболу среди юношеских команд, посвященный памяти А. Белова. Это были последние соревнования среди выпускников школ. Первое место в упорной борьбе заняла команда «Энергетики». Их тренер Е. В. Чайкина на протяжении последних шести лет постоянно вела ребят к призовым местам. Хочется отметить баскетболистов Диму Шубодерова, Сашу Гордиенко, Диму Фадеева, Сергея Госпорий. Второе место заняла команда Дома физкультуры (тренер Н. М. Нехорошева).

Участники были награждены грамотами, денежными премиями. Хочется пожелать всем выпускникам новых достижений в спорте.

А. КОМАРОВ.

СТУПЕНИ МАСТЕРСТВА

Согласно учебной программе, в городской секции каратэ-до стиль «Шотокан» два раза в год проходит учебно-аттестационный семинар, на котором юноши и девушки повышают свою спортивную квалификацию.

В апреле проходил четвертый такой аттестационный

семинар. Его проводили инструкторы Владимир Пономарев (1 дан, черный пояс), председатель областного фонда развития боевых искусств Кузбасса, ст. тренер Роман Ким (2 дан, черный пояс) и Сергей Зайцев (1 дан, черный пояс).

На семинаре, проходившем два дня, в первый разбирались базовая техника каратэ, кихон, ката и основы спортивного кумитэ. Во второй день проходил экзамен.

Свой первый цветной пояс - желтый (8 кю) - получили: Вадим Кузнецов, Женя Бекренев, Максим Черномырдин, Яна Стась, Алена Скоробогатова.

Голубой пояс (5 кю), а это более высокая степень в каратэ, получили Андрей Малышев и Руслан Аскarov.

Наряду с квалификацией по каратэ по итогам выступлений на соревнованиях за год прошел зачет по спортивной квалификации.

III-й юношеский разряд по ката и кумитэ получила Кристина Ковган (зеленый пояс).

III-й юношеский разряд по кумитэ - Николай Авдеев, Паша Бондарцов, Дима Чудов, Света Новоселова, Алена Шленева и Руслан Аскarov.

III-й юношеский разряд по ката - Андрей Малышев.

Хочется сказать большое спасибо директору школы № 1 К. П. Тимофееву за предоставление спортивного зала для проведения семинара.

С. ГАНЬШИН.
инструктор по каратэ-до
ДЮКФП.

В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

Городская федерация волейбола уже много лет на высоком организационном уровне проводит различного ранга соревнования. Однако мы постоянно отмечаем тот факт, что в турнирах принимают участие игроки, возраст которых перевалил за тридцать лет, а молодых игроков очень мало.

В связи с этим члены Федерации вышли с инициативой провести юношеский турнир среди школьников и в дальнейшем сделать его традиционным. Что и говорить, волейбол среди школьников не популярен: его нет ни в программе физвоспитания, ни в городской школьной спартакиаде.

Поэтому на турнир пришло всего три команды. Однако на площадке ФОКа шла очень упорная борьба за каждый мяч. Турнир проводился по круговой системе. В итоге все три участвующие команды одержали по одной победе. Соотношение выигранных и проигранных партий у всех трех команд также оказалось равным. Поэтому победитель определялся по выигранным мячам в партиях. В результате первое место заняла команда школы № 3, на втором - школа № 11, на третьем - школа № 2. Главная судейская коллегия лучшим нападающим турнира определила Романа Якунина (школа № 2), лучшим защитником - Виктора Нестерова (школа № 3) и лучшим связующим - Дениса Крепчука (школа № 11).

Мы думаем, что данный турнир столкнет с «мертвой точкой» развитие юношеского волейбола в городе и послужит к привлечению молодежи в секции и команды, чтобы росла достойная смена ветеранам.

Н. ТОКАР,
главный секретарь
турнира.

ПОТРЕБИТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

КАКОЙ ПРОДУКТ ЛУЧШЕ ПОКУПАТЬ?

Вопрос более чем злободневный. Посещая наши магазины, покупатели задаются вопросом, какой продукт лучше купить, чтобы и в желудке было приятно, и здоровью не навредило.

То, что наши прилавки в настоящее время изобилуют продуктами питания, ни для кого не ново, но что конкретно прячется внутри красивых упаковок? Если вы покупаете что-то скоропортящееся типа колбасных изделий или молочных продуктов, обязательно обратите внимание на наличие в этой торговой точке холодильного оборудования и на то, откуда продавец подает требуемый продукт - из холодильника или из-под прилавка. Проверяйте сроки годности товаров, которые проставлены на них. Будьте очень внимательны, если покупаете колбасу в искусственных (цветных) оболочках из полипропиленовой пленки (она не пропускает воздуха, так что в колбасе, если ее хранят долго и неправильно, развивается споровая микрофлора). Что же предпринимать?

Во-первых, посмотрите на сроки реализации колбасы. Спросите у продавцов качественное удостоверение, где указаны даты и сроки изготовления колбасных изделий и сроки их хранения.

Во-вторых, ни в коем случае не покупайте скоропортящиеся продукты на улице с лотков. Ведь торговля скоропортящимися продуктами без средств охлаждения запрещена, так же как запрещена и торговля продуктами питания в не установленных местах. Зачастую мы при проведении проверок торговых точек сталкиваемся с тем, что некоторые предприниматели спокойно выставляют на улицу возле своих магазинов столы и торгуют колбаской и молочными продуктами даже в сорокаградусную жару. Такие точки обходите

стороной, и при обнаружении подобных фактов убедительно просим сообщать в центр госсанэпиднадзора по телефону 2-20-90 для принятия мер к этим «ну уж очень предпринимчивым предпринимателям». В последнее время на прилавках магазинов появилось изобилие молочной продукции, завезенной из-за пределов Кемеровской области: это Новосибирская область, Алтайский край и даже Москва. Но громкие «имена» не гарантируют отменного качества.

Необходимо знать, что в продаже имеется достаточно изделий, которые вкусны, но не очень полезны. Это в первую очередь молочные продукты с добавлением консервантов, фруктовых наполнителей, красителей, антиоксидантов и т. д. Для чего это делается? А для того, чтобы продлить сроки хранения продукта, придать нужный цвет изделию. Очень много на наш рынок поступает стерилизованного молока, которое хранится до месяца и более, и даже при комнатной температуре. Что такое стерилизация? Это тепловая обработка молока при температуре выше 130 градусов по Цельсию. При такой температуре уничтожается не только вредная, но и полезная микрофлора, в том числе разрушаются все витамины. Продукт, таким образом, становится «пустышкой». Добавление консервантов (в основном импортных), стерилизация нарушают натуральный состав молока. В том, что натуральные продукты необходимы и гораздо полезнее для вашего организма, не нужно и сомневаться. Но как отличить натуральный продукт от продукта, в который добавлены стабилизаторы, консерванты и т. д.? У натурального продукта очень маленькие сроки хранения. Например, молоко и кисло-молочные продук-

ты - 36 часов, сметана - 72 часа, колбасы варенные высших сортов - 72 часа, 1 и 2 сорта - 48 часов, либерные и кровяные - 12 часов. При этом продукт должен храниться при температуре плюс 6 градусов С.

Если на упаковке со сметаной производство Новосибирского молзавода указан срок хранения 7-10 суток, значит, в нее добавлен консервант, и продукт натуральный уже не назовешь.

Очень существенно на качестве скоропортящихся продуктов оказывается условия и время транспортировки. Если колбасные изделия или молочные продукты завозятся из Алтайского края или Новосибирской области, то время транспортировки составляет более 5 часов, и это при том, что транспорт зачастую не снабжен холодильным оборудованием.

Отдельно остановлюсь на качестве коровьего сливочного масла, реализуемого с наших прилавков. Именно в объемах производства коровьего масла по России, и в том числе в Кемеровской области, произошел спад. К тому же российские предприятия столкнулись с возросшей конкуренцией со стороны аналогов масла с заменой части молочного жира в продукте на немолочные жиры, вплоть до ингредиентов из нефтепродуктов. Соседние территории - Новосибирская область, Алтайский край одни из первых перешли на выработку масла не по государственному стандарту, а по техническим условиям, где предусмотрена замена 48-50 процентов молочного жира на растительные жиры. В этом нет ничего страшного, и делается это только с одной целью - для снижения себестоимости продукции. Но покупатель должен знать, что он покупает - натуральное масло или смесь растительных и животных жиров.

И последний совет: - покупайте продукты местных производителей с короткими сроками ее хранения. Такой является продукция Мысковского спецмолзавода. Там выпускают только натуральные молочные продукты, в том числе коровье натуральное сливочное масло без всяких консервантов и красителей. Время транспортировки по торговым точкам нашего города составляет не более двух часов, а самое главное - производство Мысковского спецмолзавода находится под постоянным контролем центра госсанэпиднадзора. Продукция сертифицирована и гарантированного качества.

Л. ХАРИТОНОВА,
зав. санитарным
центром г. Мыски.

НАЙТИ ЧЕЛОВЕКА!

ОУР ОВД г. Мыски разыскиваются без вести пропавшие:

- Гаврикова Екатерина Владимировна, 1972 г. р., которая 10.04.2000 г. ушла из дома и не вернулась. Приметы: 28 лет, рост 163 см, плотного телосложения, лицо европейского типа, глаза светлые, волос темно-русый, волнистый до плеч. Была одета: берет серого цвета, ветровка серого цвета, джинсы черные, сапоги резиновые коричневые.

- Гудков Сергей Дмитриевич, 1928 г. р., 29.03.2000 г. ушел из дома и не вернулся. Приметы: 68 лет, среднего роста, худощавого телосложения, глаза голубые, волос прямой седой, на верхней челюсти зубы вставные. Одет: шапка ушанка, искусственный мех, телогрейка синего цвета, брюки черные, рубашка синяя, унты желтые.

Граждане, просим помочь установлению местонахождения пропавших без вести. Если вам что-либо известно об их местонахождении, сообщите по тел.: 2-28-52, 2-20-32, 02.

Мысковский ГОВД.

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

ЛИХА ВЕСНА, БЕДЫ НАЧАЛО

Как известно, с приходом весны на дорогах города заметно увеличивается количество автомобильного транспорта. Возрастает соответственно и число нарушителей правил дорожного движения. За апрель текущего года зарегистрировано 1235 водителей, нарушивших правила безопасности. Любителей «зеленого змия» - 31, почти все они лишены водительских прав. Среди них Н. В. Силаев, который в течение года уже второй раз задерживается за данное нарушение и теперь лишен водительских прав сроком на 36 месяцев. Лишены прав сроком на 12 месяцев все за ту же пьяную нигде не работающий Д. А. Мосоровчук и рабочий АО «Сибирига» М. А. Белкин.

Хватает и любителей прокатиться с ветерком (в апреле таких было 764 человека), так же как и нарушителей правил обгона (70). Нарушил правила проезда перекрестков 581 водитель; задержаны 29 мысковчан, управлявших транспортом без водительских прав. Например, М. Ю. Самусенко, рабочий ТУ ГРЭС, который уже был ранее лишен прав за пьяную, но все равно садится за руль. На сей раз он уплатит штраф в сумме 500 рублей. Рабочий этого же предприятия В. А. Кукарин за подобное нарушение уплатил штраф в сумме 251 рубль, столько же уплатил И. С. Карташов, нигде не работающий.

За ушедший месяц зарегистрировано 4 дорожно-транспортных происшествия, пострадало 4 человека, из них двое детей.

274 раза правила ДД нарушили пешеходы, а, глядя на недисциплинированных взрослых, им подражали и дети. Так, 29 детей были «устранены» с дороги инспекторами дорожно-патрульной службы, которые сохранили им здоровье, а возможно, и жизнь. Видно, родители этих маленьких нарушителей не очень-то беспокоят судьба собственных детей. Например, управляли мотоциклом, не достигнув 16-летнего возраста, Д. Киселев (школа № 11), И. Попугаев и Ж. Крюков (школа № 12), Ж. Лопатин, Р. Ладченко. О чём же думают их родители? Не верится, что они хотят иметь детей-калеек.

Катались на велосипедах чуть ли не под колесами автомобилей А. Серов, С. Никулин, М. Буталов (все ученики средней школы № 5) и А. Ковалев (школа № 4). Список, возможно, продолжится, но суть не в том. Неужели эти родители хотят получить известие, что их ребенок погиб в дорожно-транспортном происшествии?

А сколько детей, копируя взрослых, переходят проезжую часть вне пешеходных переходов, перед близко идущим транспортом! Не пора ли, уважаемые мысковчане, обратить внимание на свое личное поведение на дорогах и улицах города?

Н. МАРТЫНОВА,
инспектор пропаганды ГИБДД г. Мыски.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

О НАЛОГООБЛОЖЕНИИ ПРИБЫЛИ И ИМУЩЕСТВА ПРИ СПИСАНИИ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ, ПОДВЕРГШИХСЯ ДООЦЕНКЕ

В связи с тем, что в настоящее время порядок переоценки основных средств постановлениями Правительства РФ не устанавливается, а налоговое законодательство не содержит четкого порядка формирования стоимости основных средств, которая бы принималась при налогообложении, МНС РФ по согласованию с МФ РФ доводит до сведения, что переоценка основных средств, осуществленная организациями в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету «Учет основных средств», утвержденным приказом МФ РФ от 03.09.97 г. № 65-н (п. 3.6) и отраженная в бухгалтерской отчетности, учитывается при исчислении налога на имущество, а также налога на прибыль (в частности, при исчислении амортизационных отчислений).

При отражении результатов от реализации (прочего выбытия) основных средств, по которым производилась переоценка, не учитывается

ются при определении прибыли суммы, списываемые со счета 87 «Добавочный капитал» на счет 47 «Реализация и прочее выбытие основных средств». Списываемая с добавочного капитала сумма дооценки подлежит исключению из налогооблагаемой прибыли по Справке о порядке определения данных, отражаемых по строке 1 «Расчета налога от фактической прибыли предприятий».

В связи с тем, что налоговым законодательством не урегулированы рассматриваемые вопросы, применение выше установленного порядка необходимо производить, начиная с отчетности 2000 года.

Расчеты по налогу на имущество и налогу от фактической прибыли за 1999 год уточнению не подлежат.

(Письмо МНС РФ от 17.04.2000 г. № ВГ-6-02/288).

Инспекция МНС РФ по г. Мыски.

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку Александру Петровну ХАЦКЕВИЧ поздравляем с Днем рождения!

Много слов хороших хочется сказать, крепкого здоровья в жизни пожелать! Сердцем и душою вечно не стареть и прожить на свете много-много лет!

ХАЦКЕВИЧ, ЗЯБЛОВЫ.

Томь-Усинскому энергетическому техникуму на постоянную работу требуются квалифицированные преподаватели:

- истории, обществознания, философии;
- основ военной службы и безопасности жизнедеятельности;
- правоведческих дисциплин;
- русского языка и литературы.

Справки по телефонам: 3-44-84, 3-17-35, 3-17-71.

Почтовый адрес техникума: 652845, г. Мыски-5, Кемеровской области, ул. Энергетиков, 4.

АФИША СПОРТУПРАВЛЕНИЯ

18 мая. Стадион «Спартак». Кубок Кузбасса по футболу: «Междуречье» (г. Междуреченск) - «Обогатитель» (г. Мыски). Начало в 18.00.

Куплю автомобиль «Москвич» - 412, -2140. Тел. 4-31-71, спросить Владимира.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Карагулакова Юрия Анатольевича просьба вернуть за вознаграждение. Обращаться: ул. Первомайская, 12-1.

Утерянный аттестат № 0638675, выд. шк. № 12 в 1995 г. на имя Огородникова В. А., считать недействительным.

Выражаем сердечную благодарность друзьям, знакомым, коллективам, всем тем, кто оказал помощь и принял участие в похоронах нашего дорогого мужа, отца, дедушки Зайцева Григория Аркадьевича.

Семья ЗАЙЦЕВЫХ.

Выражаем искреннюю благодарность администрации и коллективу коррекционно-образовательной школы № 9, коллективу АП «МЭМЗ», лично Кравцову П. Д., коллективу «Районных электрических сетей», лично Бойцову Ю. Н., коллективу ОАО «Сибирига», лично Братищеву Г. Ф., коллективу «Водоканала», лично Павлють А. Ф., коллективу СЭС, коллективу центра занятости, коллективу хора «Красная гвоздика», всем друзьям, родным, знакомым, кто принял участие и оказал помощь в похоронах нашей жены, мамы, бабушки Захаренковой Галины Петровны.

Родные.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 3032.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевского, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудающихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.